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hlotizetésl díj helyben
EJirósz óvrr in kor — fill. 
Egy h ra — • VO »
Egy hétr- — • 2° »

Vidékre postai szétküldéssel
Kgéf-'z 0' v«’ 14 kor.
Fői Avro . • »
Negyedévre 1 .50
Egy hóra i „ 60

Egyes szám . 4 tíilór.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg^ 
ós 48-as párt táino atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadó váll

Szerkesztőség Főtér 7. az. 
hová a lap szeli mi részét 
érintő közlemények kői­

den dók. 
ff?

Kiadóhivatal Főtér 7. szám 
*!*

Szerkt'sztőáóg telefonja l(«I 
Kiadóhivatal telefonja ÍO.

Katonai alreáliskola.
Mindenesetre azon voltunk mindig 

és azon vágjunk, hogy minden olyan 
intézményt ne csak üdvözöljünk, hanem 
annak megszerzésében közremunkál­
junk, létesítését támogassuk, a mely 
intézmény városunk fejlődésére be­
folyással van. így üdvözölnék más 
körülmények között a katonai al reál­
iskolát is városunkban, ha annak létesí­
tése a nemzeti követelmények teljesí­
tésével állana kapcsolatban, ha az a 
magyar álláspont gjőzeimének gyü­
mölcse volna.

De hát a hadügyminisztertől, Pitreich 
lovag úrtól hallottuk, hogy a katonai 
nevelés terén a magyar nyelvnek adott 
bizonyos engedmények tulajdonképen 
csak azért tétetnek, hogy a magyar 
fiuknak megkönnyítessék a katonai 
pályára való lépés. Arról, hogy a ka­
tonai iskolákba nemzeti szellem, nem­
zeti érzés vitessék be, szó sincs. A 
magyar nyelvet igaz, több figyelem­
ben fogják részesíteni, mint eddig, 
minden bizonynyal. Hiszen Pitreich 
hadügyminiszter reájött, hogy ezt a 
nyelvet tízmillió ember beszéli.

A magyar az ausztriai ház jogara 
alatt egyik legnagyobb néptörzs. 
Tehát méltányolni kell a magyar 
nyelvet.

Ugyan nem azért, hogy ez az ön­
álló magyar államnyelve, a minek lé­
tezéséről más téren a hadügyminiszter 
is tudomást vesz, hanem azért, mert 
több ezred nyelve az. Nem azért, 
hogy annak idejében majd minden a 
magyar hadseregben szolgáló tiszt 
tudjon magyarul s a magyar nemzeti 
államhoz legalább a nyelvtudás köte­
léke által legyen oda kapcsolva, hanem 
azért, hogy csalogatója, hivogatója le­
gyen a magyar ifjúságnak az osztrák 
hadseregbe való lépésre.

Ilyen körülmények között, ilyen fel­
fogással tisztában lehetünk azzal, h >gj 
milyen is lesz az a katonai ist óla, 
jelen esetben az a katonai alreális­
kola, a melynek létesítését városunk­
ban örümujjongva kellene fogadnunk. 
Fognak ebben a székely fiukból jó

osztrák katonákat nevelni. Az öreg 
emberek a kik még visszaemlékeznek 
a székely határőrségre, tudhatják, hogy 
az az osztrák katonai nevelés hová 
visz. Pedig hajdan azokban az iskolák­
ban is járta a magjar szó.

Nevelték ott hajdanában a székelynép­
nek hóhérait, nagyobbakat, miut a mi­
lyen hajdanában Bukow generalis vált.

Szomorú emléküek előttünk a Balázs 
kapitányok. Nem örömest szemlélnek 
a szemünk előtt, közvetlen közelről, a 
mint azok újra megelevenednének.

Már pedig ha az a szellem marad 
meg. a mit a hadügyminiszter hangoz­
tat, a mi a beszédének minden monda­
tából kiérzik, bizony ez a székelyföldi 
katonai alreáliskola is csak olyanokat 
fog nevelni, mint a milyenek Balázs 
kapitányék valának; megengedem, hogy 
talán jó hűséges és kötelességtudó csá­
szári katonákat, de átkozott emlékű 
rettenetesen elvetemedett magyar haza­
fiakat. B. J.

A helyzet.
El lehetünk készülve már arra, hogy 

rövid idő alatt a választások bekövetkeznek. 
Erőt kell gyűjtenünk tehát, hogy készület- 
lenül ne találjanak, s pártunk felvehesse a 
küzdelmet minden vonalon.

Sajnos, rég nem uralkodott hazánkban az 
erkölcsi züllés oly nagy mértekben, mint 
ma napság. — Társadalmi, politikai éle­
tünk mintha csak versenyre kelne abban, 
hogy melyik múlja felül egymást a hit­
ványságban. Sőt társadalmi életünkön felül 
még a családi élet is sok tekintetben már 
vagy kirúgta, vagy kezdi maga alul kirúgni 
az erkölcsi alapot.

Erőszakosság, önzés, hatalomvágy, jog- 
tiprás az uralkodó bolygó lefelé összeköt­
tetésben a szolga-ággal, talpnyalással, meg- 
hunyászkodással, árulkodással felfelé. Ehhez 
járul még az elvek letagadása, vagy for­
gatása, és mindezek a honmentés ürügye, a 
nép jólétének előmozdítása hazug czimén. 
Helyzetünk a maga valóságában ez.

Avagy nem a legszembeszökőbb hazug­
ság-e az, mikor gróf Tisza István minisz­
terelnök hirdeti azt. hogy ő azért kínálko­
zott fel a koronának, hogy az országot e 
zilált helyzetéből kimentse ? Nevetséges

vállalkozás ép ő tőle, ki soha politikai pá­
lyafutásán jelét a nép iránti szeretőiének 
soha nem adta, de sőt ő volt az első akkor, 
midőn nem jogok szerzéséről, hanem azok 
elkobzásáról volt csak szó.

A hatalomra jutás, az önző érdek volt 
titkos rugója akkor, mikor a nemzet jogai­
nak elalkuvása árán a miniszterelnöki szé­
ket megkeritette, de nem hogy békét ós 
rendet teremtsen. Ilyen ő, és ilyenek kato­
nái — a labancz tábor. Ezek előtt csak a 
húsos fazék az első, és nem a haza jóléte.

Már a körülmények is nyíltan dokumen­
tálják, hogy abból az úgynevezett vívmány­
ból, mit oly fennhangon hirdetett, megvaló­
sulás semmi, vagy oly kevés fog lenni, a 
mi a nemzetet ki nem elégítheti. Azért az 
erkölcsi világrend törvénye szerint ennek a 
hazugsággal, ámítással telitett rendszernek 
buknia kell!

Arra régen ráérett. Ez a rendszer álomba 
kergette a nemzetet, megzsibbasztotta élet­
erejét, s igy elérkezett ideje annak, hogy 
a nemzet a nehéz bilincset, mit önfiai rak­
tak kezére, immár lerázza. Nem alkudozni 
kell, henem férfiasán küzdeni, s megmutatni 
Becsnek, s az onnan kivezényelt hadnak, 
hogy e nemzetnek oly eltemetett jogai van­
nak, a melyekkel élni akar!

Vízvezetéket!
Az izgató világesemények dacára sem 

szabad megfeledkeznünk magunkról. Ke­
resnünk kell, hogy mire van elkerülhetet­
lenül szükségünk. És ilyen dolgot nagyon 
sokat találhatunk. A napokban a színház 
kérdése foglalkoztatta városunkat s az ér­
deklődés oly fokú, hogy talán ennek a ha­
tása alatt legalább hivatalos alakban mond­
ják ki, hogy kell ttj színház.

Keli, de ezenkívül sok egyébre van szük­
ségünk. Kövezés, csatornázás és vízvezeték. 
Kövezés és csatornázás csak megy vala­
hogy, de vízvezetékről még csak beszélni 
sem mernek.

Úgy mondják, hogy a vízvezeték kiépí­
tése leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik. 
Technikaiak és pénzügyiek erek az aka­
dályok. A technikai akadályokról ne is be­
széljünk. Szakemberek mondják, hogy nincs 
hazánkban olyan város, melyet vízvezeték­
kel ellátni no lehetne. A technikus feladata 
megjelölni azt a módszert, amely a helyi 
körülmények mérlegelése után legalkalma­
sabb.

A másik a pénzügyi akadály. Hogy az 
ilyen müvek létesítése a városra elviselhe

az egyedül elismert kel­
lemes izü természetes
= hashajtószer. =r —
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teilen anyagi terheltet róna, az nem épen 
bizonyos. Az országban eddig létesített víz­
vezetékek és csatornázások pénzügyi szem­
pontból is többnyire előnyös befektetésnek 
bizonyultak és ott ahol a müveket nem 
nyereségre alakult részvénytársaságok con- 
cessióban, hanem maga a város építette 
meg, ott a lakosság a vízvezetéki és csa­
tornadíjakat épen nem tartja elviselhetet­
leneknek. Miért ne tehetne igy Marosvá­
sárhely is?

A helyes műszaki elvek és szigorú taka­
rékosság betartásával, szabályszerű árlejtés 
utján megépült ilyen müvek létesítési költ­
sége aránylag oly csekélynek mondható, 
hogy az azzal elért előnyök bőven felérnek 
a hozott anyagi áldozatokkal és az ilyen 
vízvezetékkel termelt víznek önköltségi egy­
ségára oly minimális, hogy a laikus cso­
dálkozását méltán felkeltheti.

Az ors/ágbau üzemben levő mintegy hu­
szonhét városi vízvezeték által a lakosság­
nak átadott egy hectoliter viz önköltsége 
kereken egy fillérre tehető és nagyobb üze­
müknél még ezen az összegen is alul ma­
radt. Ezáltal lehetségessé válik, hogy a 
leadott víznek órával mért köbméterje (tiz 
hectoliter) tiz és húsz fillér közötti egység­
áron, tehát hectoliterje egy-két fillérjével 
szolgáltatható ki a lakosságnak. Ilyen ki­
adást városunk lakossága is megbir, mórt 
a házi kutak fenntartása, esetleg utczai 
közutakról való vizhordás vagy lajttal víz­
szállító s költségei a fenti dijak nagyságát 
is túlhaladják.

A vízvezeték tőketörlesztési és üzemkölt­
ségei tehát a lakosság által fizetett vizdi- 
jakból teljesen megtérülnek és igy ennek 
a miinek a létesítéséből a városi közpénz­
tárra megterheltetés nem háramlik sőt az 
utczalocsolás és a városi középületek viz- 
zeli ellátásának költsége is sok esetben a 
vizdijakból nyer fedezetet.

Háború.
Újabban nem volt ütközet. A japánok a 

tengeri diadal hatása alatt a szárazföldön 
erősítik hadállásaikat, az oroszok pedig 
egész rajokban vonulnak a koreai főváros 
felé.

Ez ma a helyzet. Oroszország a port- 
arturi csúfos vereség után körülbelül tisz­
tában van vele, hogy a tengeren nem bir 
Japánnal, és hogy a döntő csatát a száraz­
földön kell megvívnia a japánokkal. A port- 
arturi eset irtóztató tanulságokkal van tele. 
Az orosz flotta legkiválóbb hajói álltak a 
kikötő előtt, és a legjelesebb tengerésztisz­
tek parancsnokoltak a hajókon. És mégis 
az történt, hogy a japán flotta két óra 
alatt olyan csapást mért az oroszokra, 
amelyhez hasonlóan súlyos alig található a 
hadi tengerészet történetében.

A súlypont most a szárazföldre helyező­
dik. Itt már nincsenek és nem is lehetnek 
oly vérmesek a japánok reménységei. Ir­
tóztál» emhertömeggel állanak majd szeni- 
ben mindenütt. Kérdés, hogv számbeli ég

rí'tiíi'í..

Székelysóg. Maros-Vásárhely, 190,. február 14. vasárunp

pénzbeli gyöngeségüket tudja-e majd pó­
tolni a vakmerő elszántság és a nagy le- 
leroónyesiég, a mely a különben liarczá- 
szatilag 1« jól képzett japán katonát régtől 
fogva jellemzi.

Mindkét hatalom tehát szárazföldi csa- 
csatára készül. Napokig fog tartani, mig 
komoly ütközetre kerülhet a sor. Japánnak 
még csak kevés embere vau Koreában. 
Ellenben Oroszországnak már ötvenezer 
fegyverese kelt át a Korea határát képező 
Yalu folyón.

Japán tehát kerülni fogja egyelőre a 
nyílt csatát. Az oroszok gyors előrenyomu­
lása és a Yalu folyón való átkelés még 
nagy veszedelemnek lehet okozója. A Yalu 
folyó ugyanis most nagyon megáradt, sőt 
még egyre áradóban van. Ha a japánok­
nak kedvez a hadiszerencse és a Yalu fo­
lyó környékén visszaszorítják az oroszokat, 
úgy a megáradt folyó sok orosz katona 
sírja lehet. De ez szerencse dolga is.

Ma a kínaiak is megmozdultak. Legve­
szedelmesebb fajtájuk, a boxerek, mentiek 
alattomban az oroszok olleu. Ez a titkos 
boxer-támadás nem egy érdekes epizódot 
fog ebben e háborúban megteremni.

ti I R F. K
M.-Vásárhely, 1904. február 13,

Egy régi nóta.
Egy tekintet, egy szó elég 
S egy bobé szív ki gyűl.
És jön a titkos epedés 
S a könycsepp könyre hull.

Hosszú gyötrődés, harcz után 
lm int a diadal.
A két szív végre egyesül —
Oá ez már régi dal.

És jönnek lázas szép napok,
Ők áldják a tavaszt,
De nemsokára hideg szél 
Virágot tőr, szakaszt.

Hajh ! itt az ősz, az ébredés 
Az érzelem kihűlt . . .
Sivár a szív, s a boldogság 
Már messzi elröpült.

Winkler Margit.

Kinevezés. A marosvásárhelyi kir 
ítélőtábla elnöke Janovich Miklós dr. ügy­
védjelöltet a helyi kir. törvényszékhez díj­
talan joggyakornokká nevezte ki.

— Felmentés a szovátai ügy­
ben. A több napig húzódó szovátai gyil­
kossági bűnügy tárgyalása a tegnap befe­
jezést nyert s a mint az előre látható 
volt az A r ez József és Jakab András 
vádlottak felmentésével. A főiárgyalás ren­
dén semmi pozitív bizonyíték nem merült 
fel, az elrendelt exhumálás nyomán meg­
ejtett hulla vizsgálat sem nyújtott semmi 
támpontot, a vádhoz s így vádlottakat fel

kellett menteni. így az egész biinperből a 
kincstár huzza a rövidebbet.

— Uj ügyvéd, öteinitz Alajos dr. 
a helyi ügyvéd vizsgáló bizottság előtt 
tegnap délután az ügyvédi vizsgát sikerrel 
kiállotta.

— Esküd tbirósági főtárgya, 
lás. Ma reggel vette kezdetét a Burján 
József köszvónyes remetei lakos bűnügyé­
ben elrendelt eskiidtbirósági főtárgyalás. A 
hír. ügyészség haláltokozó súlyos testi sér­
tés büntette miatt emelt vádat Burján 
ollon. Az esküdtbiróság következőleg ala­
kult meg. Elnök : B o d ó Sándor kir. tör­
vényszéki elnök, szavazó bírák : Vittic li 
Károly tszéki biró és Vaáry László já- 
rásbiró, jegyző: Barabási István. A vá­
dat dr. Lázár Kálmán kir. alügvész kép­
viseli, a vádlott védelmét dr. B o d ó Sán­
dor ügyvéd látja el. A bűnügy K.-Remetén 
játszódott le. Burján József K.-remeiei ev- 
dőórt Lupa Gergely és öt társa 1903. 
nug. hó 12-én este 9 óra tájban megtá­
madta s amint az eddig kihallgatott tanuk 
vallomásából is kitűnik, ütlegelni kezdték. 
A támadásra Burján azzal felelt, bogy a 
kezében levő vasvillával Lupáck közé súj­
tott. Az ütés talált. Lupa Gergelyt oly 
súlyos csapás érte, hogy a fején kapott 
sebe következtében bét napra meghalt. A 
kihallgatott tanuk mindannyian Burján 
mellett vallanak, a ki jogos önvédelemből 
használta a vasvillát fegyverül. A fótárgva- 
lás folyamán kihallgatott orvosszakértök 
véleménye az, hogy az ütés folytán kelet­
kezett sérülés nem volt haláltokozó s ha 
Lupa Gergelyt orvosi gyógysegélybon ré- 

; ozositették volna, a halál nem állott volna 
j elé- Lopunk zártakor a tárgyalás még 
j foljik ; az Ítéletet következő számunkban 
i közöljük.
j — A Marosvásárhely! Ver- 
i senyegylet és Urlovas Szövet- 
■ kezet ma délelőtt tartotta meg ig. vá- 
j laoztmányi és az évi rendes közgyűlését,
\ amelyen a titkári beszámolót és a pénztári 
I jelentést hallgatták meg s vették tudo­

másul.
A titkár kedvező jelentésben számolt be, 

amennyiben a folyó évi versenyek dijai 
összegét az ig. választmány a múlt évihez 
képest mintegy 6000 koronával emelve, 
108000 koronában állapította meg, mely 
összeg részben a föld. miniszter, részben az 
éllovasok szövetkezete, részben pedig a 
Magyar Lovaregylot szubvencióiból, illetve 
adományaiból került ki. Örvendetes ese­
ménykép regisztráljuk ezen hirt, mely sze­
rint az Urlovas Szövetkezet, a magyaror­
szági lovaknak nagyobb tért engedett, mind 
az eddigi versenyeknél, ami nagyban emeli 
a versenyek iránti érdeklődést.

— A herczegprimás be­
tegsége. A tegnap estéli órákban 
az a lesújtó bir terjedte! városunkban, 
hogy Vaszary Kolos herczegprimás 
meghalt. Az egész hirlelést egy f^vá 
rosi esti lap indította A ma déli lapok

5 Irt to ieljes villains szcteseii lemiezÉs. 10
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Ki CQí vi.lamos zseblámpa, hozxavam szarai elem darabja 50 iirajczár
Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vívó és tornaszerekből állandó raktár.
ví"fe. FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Főtér.<ti6>
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azonban minden kétséget kizárólag je­
lentik, hogy a herczcgprimás bár 
gyöngélkedik, de — orvosai szerint — 
még katasztrófától nincs mit tartani.

— Mikor tartatnak meg az 
idei lóversenyek ? Mim értesülünk, 
az idei lóversenyek szeptember hónap 23- 
és 25-ik napjain tartatnak meg, a inaros- 
szentgyőrgyi verseny-pályán.

— Az eleven sakk iránt akkora 
az érdeklődés, hogy szombat este au ő z 
ezes érdeklődök számára az „Erdély szálló­
ban“ nincs elegendő holy. Ennek következ­
tében hétfőn, e hó ló én megismétlik az 
egész előadást.

— Az uj párt programmja.
Ma kaptuk kézhez az uj párt prog- 
rammját, melyet báró Bán ffy Dezső 
küldött meg felelős szerkesztőnk czi- 
mére. Az uj párt programmját hétfői 
számunkban ismertetjük.

— Elkobzott oSáh könyv.. „Hóra 
Ciosca Griseni“ címmel egy oláh nyelvű 
könyv jelent meg, amelyben magyar állam­
éi nemzetellenes dolgok foglaltatnak. A 
helyi kir. törvényszék elrendelte a köny­
vek lefoglalását.

— A Jehova ujja. A japán-orosz 
háború városunkban kozd második Dreyfus- 
kerdéssé fejlődni. A kisenyvei esetet, no 
ei.'g a többi orosz zsidóüldöztetést ugyan­
csak rováson tartják izraelita polgártár­
saink és most hő fohászok röpülnek a Je­
hova trónusához, hogy bárcsak alaposan 
elpáholnák a japfnok az oroszokat.

Az egyik kávéházban (egyébként most 
minden kávéházban a háborúról beszélnek) 
egy kereskedő komoly pátosszal mondta:

- Higyjék el kérem, hogy a jó Isten 
keze benne van a dologban. Mindjárt az 
eroszok első vereségében benne volt 
Isten ujja.

— Hogy-hogy ?
— Nü, hát hogy a japán! hajóhad ép­

pen egy zsidó kikötőből, Aj-yaj/idj-ból 
indult ki!

— Csodálatos időjárás volt egész 
télen a Székelyföldön. Hó nélkül h íztuk 
ki eddig, mert azt a két Ízben esett pár 
m'Umeter havat a mi hullott alig vettessük 
számba. Általában száraz csapadék nélküli 
volt telünk, és pár nap óta tavaszi enyhe 
a lég, még az éjszakák sem hűvösek. Ez 
ritkaság számba megy és e miatt a legna­
gyobb aggodalommal tekintünk mi a jövő 
évi termés elé. A gyenge vetéseket a ta­
karó nélküli tél, a szárazság és a mezei 
egerek sokasága veszélyezteti.

— Kossuth Ferencz állapota. 
Kossuth Ferencz állapotában leityeges 
javulás állott be úgy, hogy pár nap múlva 
ágyát elhagyhatja.

— Az állami tisztviselők ügye.
A tordai tisztviselői kör megbízásából 
Harmatit Domokos röpiratbau foglalta össze 
az állami tisztviselők sérelmeit és ohajiá- 
sait. A tisztviselőket — úgy látszik — 
nem elégíti ki a Tisza-féte a lizetésrende- 
zés s még most is ugyanaz a hangulat kö­
zöttük, mint a fizetésrendezés javaslat le- 
tárgyalása előtt. A röpirat kiindnlé-pontja

az 1901 évi tisztviselőkongresszus emlék­
irata, melynek alapján hangsúlyozza a 
szerző, hogy ma már kétféle tervezet fog­
lalkoztatja a közvéleményt a Sréll-féle a a 
Tisza-féle s egyik sem felel meg az óhaj­
tásoknak. A szolgálati pragmatikáról s a 
nyugdíjügy rendezéséről még mindig csak 
itt-ott esik szó. Az elő 1é pietesi viszonyok 
pedig még rosszabbak. A toidai tisztvise­
lők ezen sérelmek alapjun az országos 
Egyesületet szólítják fel, hogy haladékta­
lanul hirdessen rendkívüli gyűléseket s te­
gyék szóvá a törvény bírálatát.

Késelés. Balogh János építő­
mester panaszt emelt a rendőrségnél 
Aszalós Árpád mészáros ellen. Baloghot 
— állítása szerint — Aszalós civódásbol 
kifolyólag egy késsel többször megszórta. 
Az ügyet átteszik a bírósághoz.

— A képviselő gondjai. Nagy 
disz a képviselőség, de meg is kell érte 
fizetni alaposan. És ha a legtöbb képviselő 
benn a Házban nem fizet meg érte köte­
lességtudással, annál inkább megfizet érte 
a válasz;óinak. Mint pl. az a képviselő is, 
akiről alább lészen sió. Ez a képviselő a 
mtilt héten levelet kapott az egyik válasz­
tójától. A választó aztirta a levélben, hogy 
a felesége fönnjárt Budapesten és egy ci­
póitok kirakatában szép hímzett papucsot 
látott. Már most menjen a képviselő ur, 
vásárolja meg gyorsan és küldje el posta- 
fordultával ezt a papucsot. A képviselő ká­
romkodott egy nagyot, de hát nem tehe­
tett egyebet, megvásárolta és egy nyájas 
levél kíséretében elkiilto a papucsot.

Néhány nap múlva azonban visszaérke­
zett a papucs és egy másik levél volt mel­
lette, amelyben azt irta a választó, hogy a 
feleségének nagyon tetszik ugyan ez a pa­
pucs, de sokkal jobban szeretné, ha piros 
posztóból volna kék hímzéssel. Tehát csak 
vigye vissza szépen a képviselő ur a papu­
csot és cserélje ki másikkal. A képviselő 
ismét káromkodott, ismét elküldte a kicse­
rélt papucsot is, de óvatosságból, a jövőre 
való tekintettel megírta, hogy ez a czipős- 
bolt éppen ma csődbe jutott.

— Vasutasok gyűlése. Az 
államvasutak tiszti személyzete körében 
nagy az elkeseredés a fizetés javítás 
elmaradása miatt. Mig az állami tiszt­
viselők a múlt évre viszszantonőleg 
megkapták a pótlékot addig a 
Máv. tisztviselőit csak a reménység tápláta 
A reménység emlőjét azonban teljesen ki­
szárította az előléptetések körüli sérelem, a 
mi hozzá járult ahhoz, hogy a vasutasokat 
országos akcziora buzdítsa.

— Olvasd. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárholyi ipari hi­
telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
czélja a hazai iparnak minél nagyobb tér­
ben való terjesztése és föllendiiése, haza­
fiul kötelességének tesz eleget az, a ki 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyltja már azon körülmény is, hogy 
évenként, kinuitathalólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 
egy létfentartással kiizködő család apa 
szentéből törülte ki a kOnnvet.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Ina: Bedőltáiy János orsz. gyűl. képviselő.

Különösen itt könny ii az effélével hatni, 
mert bizony a báró Gáldyak nein a legke- 
gyeaebb földes urak közé tartoznak. Külö­
nösen a mostani bárónak az apja volt ret­
tenetes ember. Benne' volt a Düzaárdin 
Valósággal hóheroltatta az embereit. Hogy 
a forradalomban nem csatlakozott az idevaló 
nép az oláhokhoz, az csak a néhai tiszte- 
leies urnák köszönhető. Tőle jobban félték, 
mint akárkitől. Azt beszélték róla, hogy 
szemével megtudja verni az embert.

Ez a nép külsőleg nagyon csendes, jám­
bornak látszik, nem beszél sokat, de azért 
a?, ember soha sem lehet tisztában, hogy 
mit forral titkon a szivében. Az az egész 
kísértét história sent volt egyéb, mint mes- 
tetkedés, hogy aztán megmutassák, hogy 
az oláh papoknak micsoda hatalma van az 
ördögökkel szemben. Igazán nagy baj volt, 

végző beszédét az esperes ur, — tisz­
telete® öcsém uram betegsége, mert akkor 
talán oz nem történhetett volna meg. Azt 
mondják különben, nem tudom mi igaz 
benne, hogy a betegségét is úgy kapta, 
hogy a néhai a tiszteletes urat igen 
megnézte volna. Legalább a kurátor be­
szélte, a mikor az öreg temetésén itt vol­
tam, s a mikor öcsém uram eszméleten 
kívül feküdt.

Nagy mohósággal hallgattam az esperes 
előadását. Csakugyan kezdtem visszaemlé­
kezni az öregnél tett látogatásomra, arra a 
szűrös tekintetre, a melyet rám vetett, 
mint némán ott ült előttem, meg arra a 
nyomasztó érzésre azután, különösen ott a 
templom ajtóban, meg az egész litomány 
alatt, amig eszméletlenül összerogytam. 
Kezdtem hinni én is az egész babonában, 
csak azt nem tudtam megfejteni magamnak, 
hogy hát mért Tort meg épen engem a 
szemeivel a néhai, a mikor semmi oka sent 
lehetett rá ?

Nem sokára a társasághoz csatlakozott 
Morgondai bátyám uram is, a ki most 
haza a gazdaságból. Jól kiveszekedlo ma­
gát a cselédeivel, inog az emberekkel, ngy 
hogy az istállókból, pajtákból felhallszott 
rekedtes kiabálása. Mikor a szobába lépett 
torzomborz szemöldökei alól csak úgy vil­
logtak szemei s épen nem valami vendég- 
marasztó arezot mutatott. De mihelyt rá- 
gyujtott pipájára, kezet fogott vendégeivel, 
úgy kiderült az arcza, mintha semmi se 
történt volna.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi Já no *
országgyűlési képviselő. 

Polelős szerkesztő:

Szenner József.

. “ “ I. csemege csar
64.

f. hó 4-én csütörtököt) az 
uj helyiségben ^zéehetLvi- 
lér 30. sz, alatt megnyílik
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4-ik oldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1904. február 14. vasárnap.

Van szerencsém a n. 6. közönség b. tudómé 
sám hozni, hogy lakásomat Hhi-utczn 5. szám 
áléi Felsővasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz 
Mondd ozőn tűzifa telepére, ahol

T Ü Z 1 - F Ä T
a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tüziléc 70 kr. 
1 köbm. fiatal hántolt, csere vagy bükkfa 3 Irt. 
1 köbméter fenyőfa ' *rt 50 kr.
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 klgrin tűzgyúj­
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá­
nál 1 k'grmmai többet. Úgyszintén tűzifához min­
den 2 kbin után 5 klgrm tűzgyújtót adok ingyen 
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la­
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzőm a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek : Bretter Viiinos, 
M á r v á n y i Arthur és K ü r t h y János urak­
nál. Telefonszám 195.

A n. ó. közönség pártfogását kéri
(G3) tisztelettel

£imncr Adolf.

Kiad© úri lakás I
Az iskola-utcza 27. szám alatt 4 

szoba, konyha, éléskamra, 3 lóra is­
tálló, kocsiszín, mosókonyha és szép 
kerttel együtt májún l ére

FU H D Ő.
Értekezhetni Ivin-t Ptinkösti Ferouczczel, 

Kör-utc/.a 40. szám alatt. (50. 6 6.)

Legolcsóbb bevásárlási források.
Telefon 172. Telefon 172.

FSéthy Jánosnál
(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó l-től 

a húsok árai a következők : ~zVv-w»
I. osztályú marhahús kilónként •18 kr.
11. 44 „
Marha-szegy „ 32 „
I. osztályú borjúhús „ J8 .,
11. » 44 „
111. „ 32 „
Gulyás vagy bccsináltnak való 28 „
Sertéshús kilónként 5« „
Sort s karéj G0 „
Szopó borjúhús eleje kilónként 5U „

hátúja
Egyúttal ajánlom kiiiin -on kezelt fiistö t és pá- 

czolt husneinüiinot is a nagyérdemű közönségnek 
tisztelettel

57 fíétltfj János

Két 3— 4 szobás szép lakás

KIADÓ
május í-ére

Szentgyörgy-utcza 58. szám alatt.
71. (5—G.)

Iroda szükségletét
papír, iró és ; aj/szerekben a •
------------------- legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Felhívás előfizetésre!
Maros-Tort! avármegye

nemes családjainak
Monográfiája
megjelenik márc. elején.

Előfizetéseket elfogad:

HDIHRpHD
könyvnyomdász.

fiznia cl Jánosi
ajánl divatkalapokat jó mosó harc beiteket, 
Tennis flanaoloket, mosó bársonyéért, férfi, 
női és gyermek ai?ó-tricokat, harisnyakat! 
czipöket vs galui-snikat. Női és gyormokkabá- 
tok gallérok. Készlet van paplan, már,mez, 
linolou.,1 szőnyeg, téri* és női fehér nemű ék­
ből. gyolcsokból Szép női munkák é$ több­
féle pipereczikkek. ^ A ^ A Ä

Legolcsébb5
árakban, mindig készen kaphatók mindenféle
ezim- és ezégfestés,

u. m. dohány, só, btiiycg, ital. 
niérési óa szntocs üzleti citeg 

táblák.
Szobafestés 4 koronától kezdve szo­
bánként úgy helyben, mint vidéken is. 

Templom disz festés mimákkal és rajj 
zokkál szolgálok.

Szentgyörgyi Oszkár
Kossnlh Lnjos-u. 61. Maios-Vásárholyt.

Tessék árjegyzékei kérni.
6-2. '

pj i/.i füstölt és friss kolbász, 
paprikás szalonna, füstölt oldalas, 
sonka, tea és tészta vaj, édes mus­

tár, boreczet, sonkapácz 5 ül

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhe lyt.
r^\£) M. kir. állami

Vasúti vendéglő.
Tiszteletid hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi. jóhirü vendéglőméi az 
alsóvá suti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát es kitűnő ita­
lokat tarlók a közönség rendelkezéseim, 
miéi is kérem a szives pártfogást to- 
vá'.üra is.

Kitűnő tisztelettel
60 I .etzter Jjamu.

Reggeli, ebéd é$ vacsora 
mindig kapható -VV—*

Kiadó nagv lakás.
Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba, 
konyha, éléskamra, pir.ee, fáskamra, padlás, 4 
lóra kőistiilló, kocsiszín, kút, májas 1 töt

Sbd. Ó

Koüsulli Lajos ( 
Szt-líivály) utca 1« szám
68 (Sssekutz ház.) llif

A Szt György-tér 20. száma
'"--(Régi Kraft':-féle szeszgyár) telek

mtjüs 1-tól l^zdödöleg kjadó.
Az egész telek újonnan van körülkerítve 

és építőiparosnak vagy faraktárnak kivá­
lóan alkalmas. Értekezhetni Bürger Al­
bert sörggárábait. 74 2—2

MCI ALKALMI VÁSÁR
ífcír a fit 60 M í: A 1 1 It A £ 1 tt B A A. “IP«

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohány tőzsde helyiségében.)
.Vöt - és (érj* divat, jtlpere, dísirnü és a legszebb játékáruk.

Női- és jérji fthérnemüek, női blousok, ingek és kötények.
Halták <>yái i árban, a Irgnagyok választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

HSgHHgBBBQE Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 
vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak. 
minden verseny kizárásával. B9R§SB3S9HK(íGffiiÍi£Íii3SÍiS^Í$3É£filflHi

Minden vevő, ki a legkissebb" részben is 2U koronára bevásárol, egy sajat, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap." A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. •*v*' .8 i c n 1 i a'* székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.


